

ПОНЕДЕЛЬНИК
11 марта 1940 г.
№ 34 (1212)
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

807479

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН
КИСЕЛЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРИСПОЛКОМА

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О награждении председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища Вячеслава Михайловича Молотова орденом Ленина

За выдающиеся заслуги в деле организации большевистской партии, создания и укрепления Советского государства наградить председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища Вячеслава Михайловича **Молотова**, в день его 50-летия, — орденом **Ленина**.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
8 марта 1940 года.

ХЛЕБОЗАКУП — ВАЖНЕЙШЕЕ ЗВЕНО РАБОТЫ В ДЕРЕВНЕ

Закончив уборочные сельскохозяйственные работы, выполнив обязательства перед государством по обязательным хлебопоставкам и натуроплате за работу МТС, колхозы распределили хлеб на трудодни.

В большинстве колхозов нашего района урожай в 1939 году был не плохой, в особенности в тех колхозах, где организованно провели уборочную, вели борьбу с потерями зерна, бережно, экономно относились к намолоченному зерну, правильно поставили его учет. Колхозники получили на трудодни большое количество хлеба и, таким образом, не только обеспечили хлебом себя, но имеют возможность и уже продают свои излишки хлеба государству.

Во многих колхозах района колхозники заявляют: «Продадим свои излишки хлеба нашему родному государству, ни одного колхозника не должно быть не участвующего в проведении этого важнейшего мероприятия, обявим самую жестокую борьбу рваческим и спекулятивным настроениям». Но есть и такие колхозники, которые свои личные интересы ставят выше интересов государственных, стремятся урвать себе побольше. Имеются и такие колхозы, которые, вопреки указаниям ЦК ВКП(б) и Совнаркома, растранижают хлеб, распределили на трудодни, создали разные фонды, не рассчитавшись с государством.

Оперсводки штаба Ленинградского военного округа

В течение 8 марта на фронте не произошло ничего существенного. В Выборгском заливе наши части заняли остров Еси-Саари с местечком Есисаари, остров Катилан-Саари с местечком Рахкасаари, остров Терва-Саари, остров Муста-Саари, остров с местечком Хиета-саари.

Наши частями захвачено 12 орудий, 57 пулеметов, 2 миллиона патронов.

Наша авиация вела активные действия по войскам и военным объектам противника, при этом сбито 2 самолета противника.

В течение 9 марта на фронте не произошло ничего существенного. В Выборгском заливе наши части заняли остров Поркансаари и остров Юисансаари и на западном берегу этого залива местечки Карпила и Рюхеля, а северо-восточнее Выборга заняли местечко Реппола на железной дороге Выборг — Сердоболь.

Наша авиация вела активные действия по войскам и военным объектам противника, при этом сбито 5 самолетов противника.

Верному соратнику Ленина и Сталина ВЯЧЕСЛАВУ МИХАЙЛОВИЧУ МОЛОТОВУ

Центральный Комитет большевистской партии горячо приветствует тебя, верного соратника Ленина и Сталина, руководителя советского правительства — в день твоего 50-летия.

Всю свою сознательную жизнь ты непрерывно служишь делу рабочего класса, делу коммунизма в качестве выдающегося деятеля и вождя большевистской партии. В черные годы реакции после поражения революции 1905—1907 гг., в годы подъема рабочего движения, в эпоху «Звезды» и «Правды», в огне первой мировой империалистической войны — ты всегда высоко держал знамя большевизма, неутомимо борясь за диктатуру пролетариата в нашей стране. Как член Петроградского военно-революционного комитета ты провел большую революционно-большевистскую работу в октябре 1917 года. Своей работой в качестве руководителя партийных организаций Донбасса, Украины, Москвы, в качестве секретаря ЦК ВКП(б), своей многолетней славной работой на посту главы советского правительства ты заслужил горячую любовь и огромное уважение партии и трудающихся Советского Союза.

Как один из виднейших вождей большевицкой партии, как крупнейший организатор социалистической экономики и новой, коммунистической культуры, ты воплотил в себе лучшие качества политического деятеля ленинско-сталинского типа. Ты всегда вел и ведешь последовательную борьбу за идеи марксизма-ленинизма, неуклонно отстаивая линию партии против врагов партии и советского народа, против троцкистов, зиновьевцев, бухаринцев и других агентов буржуазии.

Твоей энергией, твоей неутомимой работе на посту председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР страна социализма во многом обязана своими успехами и победами. В своих устных и печатных выступлениях перед партией и страной ты обобщашь гигантский опыт великой работы по созданию коммунистического общества.

Желаешь тебе, наш дорогой друг и товарищ, от всей души многих, многих лет здоровья и дальнейшей плодотворной работы на благо нашей партии, на благо нашей родины, на благо коммунизма.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков).

ДОРОГОЙ ТОВАРИЩ МОЛОТОВ!

В день Вашего 50-летия Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик горячо приветствует Вас, верного сына коммунистической партии, славного руководителя правительства социалистического государства рабочих и крестьян, неутомимого борца за дело Маркса — Энгельса — Ленича — Сталина.

В Вашем лице мы приветствуем главу советского правительства, друга и помощника нашего великого учителя и вождя товарища **Сталина**.

Да здравствует великая партия **Ленина — Сталина!**

Да здравствует вождь социалистического государства — великий **Сталин!**

Славный путь ко дню своего 50-летия пройден Вами — воспитанником великой партии Ленина — Сталина. Работая в рядах большевистской организации под руководством Ленина и Сталина, Вы всегда выступали как решительный борец за последовательную революционную ленинскую линию. Мрачные годы столыпинской реакции, аресты и ссылки не поколебали Вашу стойкость, мужество и революционную самоотверженность в борьбе с царизмом и буржуазией.

В октябрьские дни 1917 года Вы, как ближайший соратник Ленина и Сталина, находились в штабе, руководившем штурмом капиталистического строя, и являлись одним из организаторов победоносного вооруженного восстания рабочих и крестьян.

После победы Великой Октябрьской социалистической революции Вы работали на ответственных участках государственного и партийного строительства, организуя трудающихся на борьбу за победу Советской республики.

В последующие годы ожесточенной борьбы против агентуры капиталистического окружения пролетариев, трудающихся знают Вас как ближайшего соратника великого Сталина, как непоколебимого руководителя в борьбе за социализм. Ваша непримиримость ко всяkim извращениям марксизма-ленинизма, неуклонная последовательность в проведении генеральной линии партии, беспощадность в борьбе с врагами партии и народа всегда будут служить примером ленинско-сталинской партийности.

В своей государственной работе на посту председателя Совета Народных Комиссаров ССР Вы являетесь образцом блестящего сочетания партийного и государственного деятеля ленинско-сталинской эпохи.

Под Вашим практическим руководством осуществлялись сталинские пятилетки, развертывалась грандиозная работа по укреплению экономической и оборонной мощи Советского государства.

В условиях исключительных осложнений в международных отношениях, развернувшихся второй империалистической войны на Вас возложено непосредственное руководство внешней политикой Советского государства. Эти задачи Вы успешно разрешаете в интересах безопасности СССР и обеспечения мирного труда народов Советского Союза.

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик, отмечая Ваши огромные заслуги перед социалистической родиной, шлет Вам свои горячие пожелания еще долгие и долгие годы жить и работать на благо и счастье народов Союза Советских Социалистических Республик.

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА
СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК.

В ознаменование 50-летия ТОВ. МОЛОТОВА

Идя навстречу пожеланиям общественных организаций города Перми и Пермской области, Президиум Верховного Совета ССР переименовал город Пермь в город Молотов и Пермскую область в Молотовскую область. Город Нолинск, Кировской области, переименован в город Молотовск и Нолинский район в Молотовский район. Таганрогский завод «Красный гидропресс» переименован в завод имени товарища Молотова В. М. В ознаменование 50-летия товарища Молотова имя товарища Молотова присвоено Смоленскому военно-политическому училищу и Горьковскому училищу зенитной артиллерии.

(ТАСС).

Продадим излишки хлеба государству—еще больше укрепим обороноспособность нашей родины

Все излишки хлеба продадим кооперации

Колхоз «Красноармеец», Карагайлинского сельсовета, полностью рассчитавшись по обязательным хлебопоставкам и натуроплате за работу МТС, подсчитал свои ресурсы. При подсчете выявились излишки. Все хлебные излишки решили продать.

Сейчас колхозники с большой организованностью продают хлеб государству. Передовые колхозники продают по 6 центнеров и больше. Например, т. Чугунов продал 8 центнеров 60 килограммов, т. Клемечев—6 центнеров 94 килограмма, т. Букин—3 центнера 81 кило-

грамм. 75-летний колхозник Коломеец заявил:

— Каждый центнер зерна, проданный государству, укрепляет обороноспособность нашей родины. Я охотно продаю излишки хлеба государству и предлагаю продать всем колхозникам по 1 килограмму с каждого трудодня.

Выступление т. Коломеца нашло горячую поддержку среди колхозников. На общем собрании колхозники решили продасть всем по 1 килограмму с каждого трудодня.

**Е. Медведев,
П. Прокудин.**

Пример глубокой

В колхозе имени Ворошилова у колхозницы т. Крамаревой Парасковы муж служит в Красной Армии. Она, как и многие колхозники нашего района, глубоко осознала проводимое мероприятие нашей партией и правительством по закупке хле-

сознательности

ба для обеспечения армии и, следовательно, укрепления обороны нашей социалистической родины. Из числа колхозников колхоза имени Ворошилова она первая продала 2 центнера хлеба государству и вывезла его на заготпункт.

Отстают от других

Большой и богатый колхоз «Наш путь». Колхозники этого колхоза имеют полную возможность продать кооперации сотни центнеров хлеба, однако продали только 35 центнеров, в то время как колхозники соседнего колхоза «Красноармеец», который в пять раз

меньше, чем колхоз «Наш путь», продали хлеба государству 129 центнеров.

Колхозникам колхоза «Наш путь» следует учесть важное мероприятие партии и правительства по хлебозакупу и всем продать свои излишки хлеба.

Нет чувства ответственности

Колхоз «Труд», Карагайлинского сельсовета, из проданных 300 центнеров хлеба государству больше 200 центнеров вывез на заготпункт, но его там не приняли, так как это зерно требует сушки и сортировки. Вот уже началась вторая декада, а правление этого колхоза ничего не сделало для того, чтобы этот хлеб

привести в надлежащий порядок и сдать его государству. Ведь сотни центнеров, которые сейчас так необходимы государству, безответственно оставлены, лежат и портятся. Нужно сказать, что и уполномоченный горкома ВКП(б) т. Никулин также забыл о своей ответственности.

В хлебозакупе должен участвовать каждый колхозник

Колхоз «Прогресс» продал государству и вывез на заготпункт только 160 центнеров хлеба. В этом колхозе больше половины колхозников еще не участвуют в хлебозакупе. Если в ряде колхозов нашего района колхозники все, как один, продают хлеб государству, то в колхозе «Прогресс» еще многие не приступили к продаже хлеба и, повидимому, не поняли всей важности этого мероприятия.

Правлению колхоза нужно обсудить с колхозниками этот важный вопрос и добиться полного участия всех колхозников в хлебозакупе.

Примерный колхоз

Колхоз «Красный борец» (председатель т. Бузмаков) по-большевистски выполняет все государственные обязательства. Колхоз полностью рассчитался по обязательным хлебопоставкам и натуроплате за работу МТС. Сейчас колхозники продают излишки хлеба государству.

8 марта колхоз первым в районе выполнил план по лесовывозке на 112 процентов. Вывезено крепежного леса 484,16 кубометра вместо плановых 432 кубометров. Лучшие колхозники по лесовывозке—тт. Лапин, Сытеров, Филимонов и Мухарев, которые за зимний сезон 1939—1940 года выполнили по 67 норм. Они получают сезонную надбавку в размере 60 процентов к основной зарплате.

Колхозам нашего района нужно брать пример с передового колхоза «Красный борец».

Н. Сорокин.

СВОДКА

о выполнении годового плана хлебозаготовок по Киселевскому району на 8 марта 1940 года
(процент выполнения хлебосдачи и хлебозакупа).

№ п/п.	Наименование колхозов	% выполн. ния	№ п/п.	Наименование колхозов	% выполн. ния
1	«Путь Ленина»	100	27	«Победа»	86
2	«Авангард»	99	28	«Труд» Сергеевский	85
3	«Трудовая дружба»	99	29	«Урожай»	85
4	«Хель-хем»	97	30	«Переменник»	82
5	«Тайга»	96	31	«Совработник»	75
6	им. Буденного	95	32	им. Степана Разина	73
7	«Ударник»	95	33	«1 августа»	71
8	«Красный Октябрь»	94	34	Имени Красина	71
9	им. Ворошилова	94	35	«Труд» Карагайлин.	70
10	«Культурник»	93	36	«Красноармеец»	64
11	«Огонек»	92	37	«Красный пахарь»	64
12	«Искра»	92	38	«Новая жизнь»	61
13	«Красный борец»	92	39	Им. Чапаева	59
14	«Трудовой чуваш»	92	40	«Заря»	58
15	«1 Мая»	92	41	им. Кирова	55
16	Красный партизан	91	42	«Зерно»	52
17	«Просвещенец»	91	43	«Красная нива»	45
18	им. Калинина	91	44	им. Пугачева	40
19	«Промысловик»	91	45	«Трудовик»	35
20	«МОПР»	91	46	им. Сталина	33
21	«Наш путь»	89	47	«Звезда»	20
22	«Красн. пятилетка»	87			
23	«Прогресс»	87			
24	«Пчелка»	86			
25	«Пихтовик»	86			
26	«Большевик»	86			

Итого по району 80

РАЙУПОЛНАРКОМЗАГ.

Как мы добились высоких показателей в работе

Опыт горняков показывает, что успех каждого рабочего шахты зависит, главным образом, от того, как организована работа, как используется рабочее время. В такой же мере успех зависит и от организации рабочего места. Горняки это называют слаженностью, ловкостью в работе.

И на самом деле, только при дружной, согласованной работе коллектив выполняет свое производственное задание.

В лаве мы работаем двое, напару с крепильщиком т. Беляевым. План ежемесячно перевыполняем, даем по 2—3 нормы. За 8 марта задание нами выполнено на 363 процента.

В чем заключается успех нашей работы? Главным образом в организованности, слаженности. При спуске в лаву мы первым долгом осматриваем ее. Горный мастер дает нам точные указания в отношении фронта работы. Затем я иду в лаву, а мой спарщик остается в обрезном штреке.

Замер лав я произвожу очень точно. Стого по размеру делаются и стойки. Случаев, когда бы приходилось вторично производить замер, у нас не бывает. Таким образом, стойки, сделанные строго по данному размеру, всегда соответствуют

высоте лавы, вытаскивать, переделывать их нам уже не приходится.

Основное правило в нашей работе—это строгий учет рабочего времени. Мы дорожим каждым часом, каждой минутой. Если фронт работы у нас достаточен, работа у нас идет беспрерывно. Правда, иногда получаются у нас некоторые заминки, главным образом из-за недостаточного фронта работы. В таких случаях получаются вынужденные, хотя и незначительные, простой.

Бесперебойная работа и обеспечила нам выполнение и перевыполнение своего производственного задания. Соответственно с ростом производительности растет и наша заработка плаата. Например, за январь месяц я получил 877 рублей, за февраль—750 рублей. Мой спарщик т. Беляев за январь получил 825 рублей, а за февраль—826 рублей.

В дальнейшей нашей работе своих показателей мы не снизим. Задачу, которую мы поставили перед собой о том, чтобы работать еще лучше, добиться наивысших показателей, мы выполним.

Крепильщик первого участка шахты № 1—2 В. Жилин.

Передовой участок шахты № 1—2

По-большевистски работают горняки 4 участка шахты № 1—2 (начальник участка т. Карташев). За 8 дней марта производственное задание выполнено на 104,1 процента.

Горняки участка работают очень дружно, слаженно. Среди них нет ни одного невыполняющего своего задания. Отдельные рабочие—передовые люди участка производственный план выполняют на 300

и более процентов. Такие показатели имеют крепильщики т. Прядухин и Заколотый, которые ежедневно дают по 3—4 нормы. За 9 марта, в честь 50-летия главы советского правительства Вячеслава Михайловича Молотова, производственное задание они выполнили на 457 процентов.

Хорошо работает забойщик т. Мальцев, выполняющий план на 200 процентов и выше.

На Всесоюзном соревновании лыжников

6, 7 и 8 марта в городе Прокопьевске проходило Всесоюзное соревнование лыжников добровольного спортивного общества «Угольщик», на котором приняли участие физкультурники Новосибирска, Кемерово и других городов.

От спортивного общества «Угольщик» города Киселевска в соревновании участвовало 8 лучших физкультурников: Малышев С., Соколов И., Леготин П., Севригин П., Кирсанова К., Черняева Л., Пушкарёва В., Ляшенко Д.

Лучший результат по лыжному пробегу в 30 километров имеет т. Соколов, коллектор шахты № 1—2, который это расстояние прошел за 2 часа 42 минуты. Эту же дистанцию т. Леготин, слесарь шахты № 4—10, прошел за 2 часа 45 минут 14 секунд. Эти горячие в соревновании на 30-километровое расстояние за-

няли второе и третье место. Тов. Малышев в полном вооружении, занял в 10 километров прошел в 45 минут 2 секунды, тов. Леготин—в 50 минут 14 секунд, тов. Соколов—в 51 минуту.

Физкультурница Кирсанова К. дистанцию в 10 километров прошла за 1 час 8 секунд, в 5 километров—за 28 минут, заняв в соревновании первое место второй группы. Тт. Черняева и Пушкарёва 5 километров прошли за 34 минуты.

Спортивное общество «Угольщик» нашего города на Всесоюзном соревновании заняло 2 место. За лучшие результаты в лыжном пробеге на 30-километровую дистанцию тов. Соколову присвоена вторая всесоюзная лыжная категория, тов. Леготину—третья всесоюзная лыжная категория.

Главашко.

Ответственный редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.